
Αντιδημαρχία Κλιματικής Ουδετερότητας & 

Απολιγνιτοποίησης 

Απολογισμός έτους 2022  

 

Α. ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΟΥΔΕΤΕΡΟΤΗΤΑ 

20-1-2022 1η Συνεδρίαση Κλιματικής Επιτροπής πολιτών  

Στη συν-δημιουργία προτάσεων για την Κλιματικά Ουδέτερη και Έξυπνη 

Κοζάνη μέχρι το 2030 συμμετείχαν οι δημότες, μέσω των Συναντήσεων της 

Επιτροπής Πολιτών, που διοργάνωσε ο Δήμος Κοζάνης. Στόχος της πρωτοβουλίας, 

η ενημέρωση των πολιτών για το όραμα της  Κοζάνης, καθώς και η δημιουργία μιας 

πλατφόρμας διαλόγου με τους πολίτες, με αντικείμενο τον συν-σχεδιασμό της 

στρατηγικής που εκπονεί ο Δήμος Κοζάνης για την επίτευξη της Κλιματικής 

Ουδετερότητας.  

Η 1η Συνάντηση της Επιτροπής Πολιτών πραγματοποιήθηκε με το Δήμαρχο 

Κοζάνης Λάζαρο Μαλούτα να τονίζει τη σημασία του διαύλου επικοινωνίας μεταξύ 

πολιτών και δημοτικής αρχής. Η Συνάντηση ήταν ιδιαίτερα σημαντική, καθώς 

εγκαινίασε μια νέα εποχή συμμετοχικού σχεδιασμού με την κοινωνία, με την 

αξιοποίηση όχι μόνο καινοτόμων εργαλείων διακυβέρνησης, αλλά και των 

δημιουργικών δυνάμεων της κοινωνίας. 

Τον συντονισμό είχε ο Καθηγητής του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας, 

Γεώργιος Μαρνέλλος. 

 

26-1-2022 Ενημερωτική επίσκεψη/εκδήλωση στο 1ο Λύκειο και στο 

Βιοκλιματικό σχολείο της ΖΕΠ  

Στους πολίτες του μέλλοντος απευθύνθηκε ο Δήμος Κοζάνης για να 

διαμορφώσουν από κοινού την Κλιματικά Ουδέτερη Πόλη. Δίνοντας βήμα στους 

μαθητές και τις μαθήτριες. 

Βρεθήκαμε στο Βιοκλιματικό Σχολείο της Ζώνης Ενεργού Πολεοδομίας, 

καθώς και στο 1ο Λύκειο της πόλης. Αναλύθηκαν οι όρους, τα πλεονεκτήματα και η 

σημασία της Αποστολής, ενώ οι μικροί μαθητές που το 2030 θα είναι πολίτες, 

κλήθηκαν να αγαπήσουν το περιβάλλον και να το προστατέψουν μέσα από τις 

καθημερινές τους συνήθειες. 

 

28-1-2022 Υποβολή φακέλου υποψηφιότητας στην Αποστολή των 100 

κλιματικά ουδέτερων και έξυπνων πόλεων ως το 2030 

 

28-4-2022 Ένταξη της Κοζάνης στην Αποστολή των 100 κλιματικά 

ουδέτερων και έξυπνων πόλεων ως το 2030  

 

5-5-2022 Ένταξη  του έργου  «EHHUR- EYES HEARTS HANDS Urban 

Revolution» στο Νέο Ευρωπαϊκό Bauhaus, στο οποίο ο Δήμος Κοζάνης 

συμμετέχει ως εταίρος. 

Στο έργο ο Δήμος Κοζάνης συμμετέχει ως εταίρος. Η πρόταση υποβλήθηκε 

από κοινού με το ΕΚΕΤΑ (εθνικός συντονιστής εταίρος) και το Cluster Βιοοικονομίας 

και Περιβάλλοντος Δυτικής Μακεδονίας (CluBE), ενώ συντόνισε η ιταλική εταιρεία 

RINA. 

Το έργο αφορά την πιλοτική εφαρμογή νέων τεχνολογιών για την 

ενεργειακή, αισθητική και ψηφιακή αναβάθμιση μιας περιοχής στον αστικό ιστό της 

πόλης, που εκτείνεται σε δύο δημοτικά σχολικά κτήρια (2ο και 6ο), το πάρκο του 

Αγ. Δημητρίου, το δημοτικό κτήριο στο οποίο στεγάζονται το ΔΗΠΕΘΕ και οι 
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υπηρεσίες του Παν. Δυτικής Μακεδονίας, καθώς και τις πέριξ οδούς μεταξύ των 

Ρουσιάδου – Κύπρου – Στρατηλατών – Τριών Ιεραρχών – Ικάρων. 

 

30-5-2022 έως 8-6-2022 Συνδιοργάνωση εβδομάδας κλιματικής 

ουδετερότητας με το CLUBE  

Θεματικά εργαστήρια, ημερίδες, συνέδριο και δράσεις αλληλεπίδρασης με το 

κοινό σε συνεργασία με φορείς όπως η ΚΕΔΕ, η Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας, η 

ΑΝΚΟ, η ΔΙΑΔΥΜΑ κ.λπ. 

 

29-9-2022 Ένταξη του Δήμου Κοζάνης στο Δίκτυο CRAFT μαζί με 59 ακόμη 

πόλεις της Ευρώπης. 

Στόχος του δικτύου είναι ο συντονισμός και η υποστήριξη στον  

μετασχηματισμό των πόλεων σε κλιματικά ουδέτερες και έξυπνες έως το 2030 και η 

ανάπτυξη συνεργειών μεταξύ του δημόσιου τομέα, των ακαδημαϊκών και 

ερευνητικών φορέων, της ιδιωτικής οικονομίας και της κοινωνίας των πολιτών. 

 

25-10-2022 Ενημερωτική εκδήλωση στο Δημοτικό Σχολείο της Ακρινής 

και στήριξη  της παγκόσμιας σκυταλοδρομίας Running out of time  που 

ξεκίνησε από τη Γλασκόβη της Σκωτίας και πέρασε από την περιοχή την 

συγκεκριμένη ημερομηνία  

 

9 και 10-11-2022 Γενική συνέλευση του Προγράμματος Stardust στην 

Κοζάνη  

    Οι προκλήσεις του μέλλοντος στους τομείς της ενέργειας, της κινητικότητας, των 

τεχνολογιών πληροφορικής & επικοινωνίας και της συμμετοχικότητας αποτέλεσαν 

τα βασικά ζητήματα συζήτησης κατά τη γενική συνέλευση του προγράμματος 

“Stardust” 2022, που πραγματοποιήθηκε στο χώρο της Κοβεντάρειου Δημοτικής 

Βιβλιοθήκης. 

Στόχος του έργου είναι να προετοιμάσει τις 7 πόλεις που συμμετέχουν 

(Παμπλόνα, Τάμπερε Τρέντο, Κοζάνη, Κλουζ Καπόκα, Ντέρι, Λιτομέριτσε) για την 

μετατροπή τους σε περιβαλλοντικά φιλικές ευφυείς πόλεις, με συστήματα υψηλής 

απόδοσης επικεντρωμένα στους πολίτες. Οι πόλεις που συμμετέχουν θα αναπτύξουν 

αστικές πράσινες τεχνολογικές λύσεις ενσωματώνοντας τους τομείς των κτηρίων, 

των μεταφορών και της εξοικονόμησης ενέργειας μέσω ΤΠΕ, δοκιμάζοντας και 

επικυρώνοντας αυτές τις λύσεις, ώστε να επιτρέψουν τη γρήγορη έξοδό τους στην 

αγορά. 

 

Δεκέμβριος 2022 Ενημερωτικές εκδηλώσεις σε δημόσιους χώρους (Πλατεία 

Νίκης) και σχολεία του Δήμου για το πρώτο στάδιο της Αποστολής των 

Πόλεων που ξεκινά με την εκπόνηση του «Κλιματικού Συμβολαίου» του 

Δήμου Κοζάνης.  
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Β. ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΑΠΕ 

Ενεργειακή Αναβάθμιση Δημοτικών Σχολείων Κοίλων, Μαυροδενδρίου, 

Νέας Χαραυγής, Αιανής, 2ου - 6ου & 7ου Δημοτικού Σχολείου Κοζάνης, του 

Γυμνασίου Λευκοπηγής και του 11ου Νηπιαγωγείου Κοζάνης. 

Προϋπολογισμός: 3.588.006,27 € 

Χρηματοδότηση: ΕΠ. Δυτική Μακεδονία 2014-2020 

Κατάσταση: Σε εξέλιξη     

 

Ολοκλήρωση του Σχεδίου Φόρτισης Ηλεκτρικών Οχημάτων (Σ.Φ.Η.Ο.) 

Δήμου Κοζάνης 

Προϋπολογισμός: 59.520,00 € 

Χρηματοδότηση: Πράσινο Ταμείο 

Κατάσταση : Ολοκλήρωση     

 

Ένταξη Πρότασης στο ΕΠ. Δυτική Μακεδονία 2014-2020 για την 

χρηματοδότησης της πράξης με τίτλο: ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΣΤΟ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΦΩΤΙΣΜΟ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΟΖΑΝΗΣ ΣΤΙΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΕΣΤΙΑΣΗΣ 

ΟΧΕ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ Α 

Προϋπολογισμός: 180.772,16 € 

Χρηματοδότηση: ΕΠ. Δυτική Μακεδονία 2014-2020 

Κατάσταση : Σε εξέλιξη    

 

ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΚΑΙ ΕΚΣΥΧΡΟΝΙΣΜΟΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΣΤΟ ΛΙΑΠΕΙΟ 

ΑΘΛΗΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΚΟΖΑΝΗΣ 

Προϋπολογισμός: 825.000,00 € 

Χρηματοδότηση: ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ 

Κατάσταση : Σε εξέλιξη    

 

Έγκριση από το ΔΣ της ΕΤΕΠ για τη χρηματοδότηση της πράξης με τίτλο: 

ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΣΤΟΝ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΦΩΤΙΣΜΟ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

ΚΟΖΑΝΗΣ ΜΕ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΚΑΙ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΦΩΤΙΣΤΙΚΩΝ ΣΩΜΑΤΩΝ 

ΝΕΑΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ LED 

Προϋπολογισμός: 8.457.475,80 € 

Χρηματοδότηση: ΕΤΕΠ 

Κατάσταση: Σε αξιολόγηση 

 



Παρακολούθηση του ενταγμένου Ευρωπαϊκού Προγράμματος ως εταίρος 

στο πρόγραμμα STARDUST SMART CITIES – (Holistic and integrated urban 

model for smart cities) 

Προϋπολογισμός: 275.500,00 € 

Χρηματοδότηση: HORIZON 

Κατάσταση : Σε εξέλιξη    

 

Συμφωνία συνεργασίας του Δήμου Κοζάνης με το ΠΔΜ για το ερευνητικό 

πρόγραμμα BERLIN - «Οικονομικά αποδοτική αναμόρφωση δημόσιων 

κτιρίων σε έξυπνα και ανθεκτικά νανοδίκτυα με χρήση αποθήκευσης 

 

Υποβολή πρότασης και ένταξης της πράξης με τίτλο: : Progressive 

lighthouse districts serving as green district Gate towards Leadership in 

Sustainability (με ακρώνυμο ProLight) 

Προϋπολογισμός: 75.000,00 € 

Χρηματοδότηση: HORIZON 

Κατάσταση: Σε εξέλιξη    

 

Υποβολή πρότασης και ένταξης της πράξης με τίτλο: : Τhe optimization of 

residential buildings performance and needs towards climate neutrality & 

2) the transformation of urban transport into sustainable mobility. 

Προϋπολογισμός: 60.000,00 € 

Χρηματοδότηση: EUCF 

Κατάσταση : Σε εξέλιξη    

  

Παρακολούθηση του Σύμφωνου των Δημάρχων και του Σχεδίου Δράσης 

Αειφόρου Ενέργειας  και Κλίματος του Δήμου Κοζάνης (ΣΔΑΕΚ)  

 

Ορισμός Υπεύθυνου Ενεργειακών Υποδομών/ Εγκαταστάσεων και 

Διοικητικά Υπεύθυνων για την εφαρμογή των Μέτρων για τη βελτίωση της 

ενεργειακής απόδοσης και την εξοικονόμηση ενέργειας σε κτίρια και 

εγκαταστάσεις που ανήκουν σε ή χρησιμοποιούνται από φορείς του 

Δημόσιου Τομέα σύμφωνα με την ΚΥΑ (Β’ 3424) 

ΥΠΕΝ/ΔΕΠΕΑ/68315/502/1-7-2022. 

 

 


